

Primit : Lt.col.Ditulescu N.
Inform.: "Ialomiteanu"
Casa : "Gioconda"
Data : 1.04.1975
dos.nr.

164
190
STRICT SECRET

Ex.nr. 2

N O T A

In seara zilei de 31.03.a.c., la orele 20, sursa a făcut o vizită numitei BRATU EMILIA, după un telefon prealabil. Sursa a ales acest moment, intrucît vecina ei - RADULESCU ANISOARA - era la liceul seral, pentru a nu fi văzută de aceasta - persoană neacceptată de către EMILIA BRATU. Invitînd sursa în dormitor, s-a exprimat că acum vreau să redau în amănunt cum a decurs recursul soțului și unele păreri despre proces?!

Dintre cei doi apărători, a precizat că cel mai competent a fost DUMITRIU MARCIAN, care a avut curajul - în fața instanței - să arate inoportunitatea acestui proces politic, în condițiunile actuale, cînd România a obținut clauza națiunii celei mai favorizate. EMILIA se întreba: "Ce-ar zice străinătatea cînd ar afla de existența unor atare procese politice?"

A mai arătat avocatul respectiv că, dacă într-adevăr este vorba de un proces politic al național-țărăniștilor - fiind un grup - cum se explică, că în boxa acuzaților, a rămas doar BRATU ALEX, care - după pretinsa formare a guvernului respectiv - în fruntea guvernului era COPOSU CORNEL și ultimul era soțul ei.-

Atît avocatul, cît și ea, au remarcat o serie de contradicții în administrarea probelor, privind soții VOSTINARU, iar părerea ei este că actuala condamnare se datorește numai pieselor.-

EMILIA BRATU pretinde că, atunci cînd i s-a dat ultimul cuvînt soțului ei, acesta - în prealabil - a solicitat instanței evacuarea sălii, rămînînd doar completul și ea în vederea unor mărturisiri confidentiale.-

Instanța n-a aprobat evacuarea, invitându-l să-și dezvolte în public apărarea.-

BRATU.A a cerut instanței -din spusele ei- să fie reanchetați toți ceilalți foști țărâniști anchetați în legătură cu cazul lui.-

În prezent, EMILIA BRATU este preocupată de obținerea unei audiențe, la un organ superior pentru o revizuire a procesului.-

Cu privire la recursul extraordinar, sursa i-a recomandat că aceasta nu se poate declanșa, numai dacă se vine cu piese noi, neutilizate în primele instanțe.-

Despre soțul ei nu s-a discutat unde se găsește. A rugat sursa, la plecare, dacă găsește o persoană amatoare care să cumpere o cuvertură.-

În ceea ce privește mobila, speră ca prin intermediari- s-o vîndă lui TIRIAC.-

Se mai preocupă de obținerea unui schimb de locuință, însă după vinderea mobilei de prisos.-

Sursa, potrivit invitației, urmează s-o mai viziteze.-

Informator "Ialomițeanu"

N.L.

Conform instructajului făcut, candidatul a luat legătura cu EMILIA și urmează să confruntăm nota cu materialul T.O. Menționez însă că, aspectul din notă, referitor la faptul că în grupul "HIMERELE", BRATU ALEX era ultimul și la preocuparea de a cere recurs extraordinar, ne este confirmat și de informatorul "CREMENE" în nota din 20.03.1975.-

În prezent, EMILIA BRATU își execută pedeapsa de 10 ani închisoare la Penitenciarul București, pe Cal. Rahovei. Voi lua măsuri neîntîrziate de a organiza supravegherea informativ-operativă a lui BRATU ALEX, în detenție, împreună cu ofițerul de contrainformații și

104 - 3 -
191
anchetarea lui despre activitatea inițiată de COPOLU
CORNEL și ceilalți foști membrii P.N.T., asupra cărora
este începută urmărirea penală.-

În perioada ce urmează, candidatul va relua
discuția cu EMILIA BRATU, referitor la ultima ei con-
vorbire cu soțul, avută la vorbitor, interesându-se asupra
punctului de vedere al acestuia, în cazul lui COPOLU
CORNEL și ceilalți anchetați odată cu el.-

Să aibă o comportare normală și să nu insiste
în discuțiile cu EMILIA BRATU, pentru a nu-l suspecta
ca fiind în legătura organelor de securitate.-

Lt.col. Dituleacu N.

r.d. 0200/30/4

16.4.1975

red. DN

dact.RG

ex.două